

# “严惩凶手，若涉黑彻底打掉”

## 郭树清、王文涛批示环保执法人员被殴事件，三行凶者已被抓

本报济南9月10日讯(记者刘雅菲 刘德峰) 10日记者了解到,针对9日济南市大气污染防治督查组5名成员和媒体记者,在市中区大庙屯附近暗访扬尘污染被不明社会人员殴打事件,山东省委副书记、省长郭树清,省委常委、济南市委书记王文涛批示要求严惩凶手,尽快公布调查结果。目前,已有三名行凶者被警方拘留。

郭树清批示,对这起恶性违法犯罪案件,要依法从快惩处,尽快向社会公布调查结果,抓住其典型示范影响,教育全省各地。王文涛批示,严肃查处,严惩暴力围殴执法者!如涉及涉黑或背后黑恶势力,彻底干净打掉。

10日下午,济南市副市长王新文前往医院看望受伤的环保局工作人员。“执法本身存在危险,但是你能在关键时刻挺身而出,社会需要这样的人,需要这样的干部。”在被打伤的环保局工作人员陈伟面前,王新文竖起了大拇指。

王新文表示,对于这种恶劣的事件,济南市委、市政府的态度非常明确,要依法严惩,以儆效尤,此类事情不能一犯再犯,一定要还社会一个公道,维护法律的权威和尊严,还济南一个风清气正的良好执法环境。

下午2点46分,济南陡沟派出所对“9·9妨害环保局工作人员执法案”作出通报。通报称,市中区公安分局陡沟派出所所以妨害公务罪立案侦查,目前已有部分涉案人员到案,公安机关将根据工作情况及时发布。

根据记者了解到的情况,已经有三个行凶者被拘留。其中一名嫌疑人为李某,男,39岁。其他涉案人员正在了解中。



期间,暴徒抢走了督查组人员的3部手机和随身挎包,删除了手机中的全部照片资料,对挎包进行了翻检。暴徒离开时,交回其中2部手机和挎包,剩3部手机,2部由当地办事处移交派出所找,1部迄今未找到。

四、110出警及受伤人员情况

(一)110出警情况

在暴徒殴打和围殴督查组人员时,督查组和记者先后向110拨打电话,暴徒逃离后,陡沟派出所的民警迅速并案到现场,协助督查组受伤人员陈伟、陈维维送到正在过来的120急救车上,然后返回出事现场协助督查组记者和其他伤者转送救治等事宜立案。期间,暴徒乘走的黑色车辆一直跟踪。

(二)受伤人员情况

经初步现场检查,督查组成员陈伟头部被打了5-6厘米长且很深的口子(缝了4针),鼻梁骨骨折,全身多处受伤,面部情况严重,现在正在市立五院住院接受治疗;陈维维全身多处被严重打伤;林道洪右胸部和右手腕被击伤;张殿头部、右臂受伤;驾驶员徐志刚右手上臂被打伤。

特此报告。

▲被打的环保局工作人员陈伟目前仍躺在病床上。  
本报记者 赵冉 摄

▲济南环保局报告显示,执法人员手机资料全被删除。

### 案件进展

### 一人受伤住院,另四人返回环保局

据公安机关介绍,该案件中,市环保局有5名工作人员(含1名驾驶员)受伤,除陈伟伤势较重住院治疗外,其他4人已回环保局。

经过治疗,陈伟伤情已经稳定,但头部疼痛,依然只能卧床休息。“这一夜都没怎么睡好,现在感觉手上能使点劲儿了。”陈伟告诉记者,他的妻子赶到医院看到他的样子十分难受,但家里还有老人和1岁的孩子要照顾,只能拜托环保局的同事代其照料。“他们一看就有组织,很专业,”陈伟告诉记者,自己从事扬尘督查大概有7年的时间,虽然也受到过威胁,

但从未遭遇过这样的恶劣行径,“感到他们的气焰太嚣张了。”

另外4名工作人员中有一人为了保护同事,头部被抡了一下,但后来一直忙活处理善后没有觉察到有异样,到9日晚上睡觉的时候才发现头上被砸出一个坑。“刚才做了CT,医生说没事。”虽然如此,他这一整天还是感觉头晕、胸闷、想呕吐。

另外两名受轻伤的工作人员一位走路仍然一瘸一拐,还有一位手腕肿胀,胸部被棍子抽打的部位留下一道红色痕迹,外围已经变紫,他胸口一直感到发闷难受。

### 渣土围村,村干部称非本村村民所为

10日中午,本报记者到达案发地所在的大庙屯村,由于附近存在道路、住宅项目施工,常有混凝土搅拌车、渣土车穿行而过。进出大庙屯村的道路,被碾轧得坑洼不平,而路两侧的植物也多被灰尘覆盖。

沿着大庙屯村的主干道一路向东,记者找到了大庙屯村委会。村委会一楼东侧办公室的工作人员表示,9日环保局工作人员遭遇暴力抗法之地,位于大庙屯村与黄店村的交界地(大青山一带)。至于是何人在这里倾倒渣土,村委并不知情。“不是我们村建的,也不知道是谁在经营。”他说,虽然9日

下午到底是谁打的人,村委也不清楚,但“不是我村村民”。

随后,记者又随机采访了大庙屯村的几位村民。尽管他们颇受扬尘污染之苦,但同样表示对渣土点和暴力抗法人员的情况不知情。

就在2014年9月,大庙屯村原有的渣土点填满后被关停,不少司机想把渣土卸往大庙屯村南边的大青山渣土场,但是由于常有渣土车随意在村里倾倒的先例,为了防止渣土车再乱倒渣土,大庙屯村在村口设置了限高杆。但一年已过,渣土被倒在该村及附近区域,依然屡禁不止。

本报记者 刘德峰 刘雅菲

苏格兰城、地中海岸、塞纳河畔.....,齐鲁晚报考察团表示:

# 进了卓达·香水海,好像出了国

考察团行程的第三天,也是最后一天,主要是参观卓达·香水海小区的内部环境。与其他海景房不同的是,卓达·香水海在售的二期项目均是实景现房,“我们先建景观盖房子,然后再销售,我们想让客户亲自去体验,发自内心的想在这里居住。”工作人员介绍道。

的确如此,考察团成员都觉得,一排排树荫,一片片绿地、一池池荷花,还有停靠在码头的游艇,有种走在公园里的感觉。另外,充满异域风格的建筑,也给人以出了国的错觉。



卓达·香水海英伦湾小区

### 不仅环境好,价格也公道

由于卓达·香水海一期项目均已售罄,考察团成员主要考察的是在售的二期苏格兰城、北欧小镇,以及三期塞纳河畔。

工作人员介绍道,这些是项目的明星产品,都是纯欧式建筑风格,充满异域风情,户型也多种多样,能满足不同家庭的滨海居住梦想。

苏格兰城与北欧小镇同属二期项目。苏格兰城是今年5月份交付使用的,主打独栋别墅和带电梯的花园洋房,绿化率高达43.8%,舒适度非常高。北欧小镇联排别墅、花园洋房、高层、小高层依次排开,户型选择空间非常大,有60多平米的一层,也有120多平米的三层。三期塞纳河畔与二期不同,是浪漫古典的法国风情洋房,紧靠着已经开学的北京交通大学,教育气息非常浓厚。目前,三期塞纳河畔仍以开盘价发售,4200/㎡起,拥有电梯洋房、小高层、高层多种物业形态,户型区间从58-170㎡不等。

### 家家都能开窗看水

作为活水环绕的卓达·香水海,社区水系都能直通大海,在家门口的码头坐游艇,就能出海。项目以6000亩的香水海内湖为中心,像四周辐射,所以也有了“活水之上的世界城邦”这一美誉。

“为了将这一特点发挥极致,我们的设计人员们巧妙的将建筑融入到了水环境中,以水为中心,以此实现户户临水,家家观澜。你推开每一扇窗几乎都能看到水。”卓达·香水海销售总监介绍道。笔者观察到,卓达·香水海大大小小的水系不计其数,这些水的水质都非常清澈,水里倒映出的欧式建筑与蓝天白云融为一体,也是小区里一道靓丽的风景线。



卓达·香水海苏格兰城

卓达·香水海北欧小镇

### 首批看房团今日已启程

齐鲁晚报自9月9日刊登了卓达·香水海的相关报道后,受到了新老客户的一致关注,不少老客户推荐自己的亲戚朋友前来报名,也有不少外地客户打电话询问看房流程。本次看房与以往略有不同,以观光旅游看房为主。

在三天两晚的行程里,齐鲁晚报看房团为客户们安排了游玩12公里金沙滩、观赏万亩黑松林,参观马术俱乐部,挥杆高尔夫练习场,最后进行项目实地考察。齐鲁晚报看房团成立5-10人的服务小分队,全程为客户提供周到细致的服务。

第一批看房团今日已经启程,看房团成员一早山东报业大厦集合,乘坐大巴前往威海南海新区,看房团成员只承担300元大巴往返费用,却享受1500元的接待标准,吃、住、玩儿全部免费,绝对不虚此行。

### 第二批报名火热进行中!

第二批发团时间:9月18日-9月20日  
行程:三天两晚

齐鲁晚报团购报名热线  
0531-8519 6614/8519 6615  
QQ报名:1608840836  
报名地址:济南市经十路16122号  
山东报业大厦综合楼204室